

[Star]

今日之星

马克·扎克伯格

买Instagram没经过董事会

据英国《每日邮报》报道身为“脸谱”公司的创始人和主要股东，马克·扎克伯格在公司有很大权力，他仅花了3天时间就敲定用10亿美元买下图片分享工具Instagram，直到最后谈判时都没跟董事会成员商量。

扎克伯格买下Instagram只是告知了“脸谱”公司董事会，而非与之商量，要知道很多美国公司的并购计划都需要跟董事会成员就细节进行长期讨论。10亿美元的天价也是近期人们讨论的热点之一，不过Instagram的联合创始人之一凯文·希斯特罗姆起初是想要20亿美元的。

今年4月5日，扎克伯格致电希斯特罗姆，希望能进行会面。两人随即花了3天时间敲定了收购案。他们不是在公司总部的正式会议室里商谈，而是在扎克伯格位于帕洛阿尔托价值700万美元的豪宅里。

扎克伯格持有“脸谱”28%的股权，并控制着57%的投票权，这使他拥有了可以独立行事的自由。与其类似，希斯特罗姆持有其公司约45%的股权。

知情人士透露，“脸谱”的确就交易进行了投票，不过投票在很大程度上是象征性的。在交易进行之前的5日，“脸谱”首席运营官桑伯格从扎克伯格那里得知了他打算收购Instagram的消息，不过，桑伯格没有直接参与谈判。扎克伯格处理Instagram收购交易的方式提醒人们，“脸谱”在某些方面仍然是他一个人说了算。

[Photo]

今日视界

鲨鱼乖乖

摸摸鼻子，它就昏昏欲睡



哈特曼抚摸大白鲨的鼻子

据英国《每日邮报》报道美国摄影师道格·伯莱因在南非海岸拍摄了这张照片，训鲨人安德烈·哈特曼用手抚摸大白鲨，让它暂时不再有攻击性，哈特曼的抚摸让它如同被催眠一般。

哈特曼拥有仅通过抚摸鲨鱼的鼻子就能催眠它们的神奇能力，鲨鱼的鼻子是它们身体最敏感的部位，抚摸会让它们受到刺激，昏昏欲睡。

伯莱因表示：“我去南非是想拍鲨鱼将头伸出海面，并展开大嘴的照片，哈特曼能做到这点。我们先用诱饵来吸引鲨鱼，鲨鱼闻到气味后会将头伸出海面。然后哈特曼会伸出手去，抚摸鲨鱼的鼻子，然后慢慢地将手抬起来。鲨鱼的鼻子下面有很多神经末梢，因此哈特曼的抚摸令鲨鱼的感觉系统‘超载’，形同被催眠。鲨鱼似乎进入了愉快但茫然的状态，像昏睡了一般寻找刺激的来源，因此它无法对任何目标展开攻击。”

哈特曼曾是一名渔夫，在潜水捕鱼时曾数次遇到大白鲨。一开始他对大白鲨感到害怕，但经过数年的观察，他了解到大白鲨不以人类为捕食目标，明白了如何跟它们交流。现代快报记者 李欣 编译



多一种角度，同步看世界

The World Outside

[Focus]

今日关注

挪威杀手有个美国笔友，他说：

“我的梦想，就是见到布雷维克”

据德国《明镜》周刊报道 他是一个20出头的美国小伙，但他崇拜的偶像实在太与众不同。在奥斯陆和于特岛屠杀了70多人的布雷维克接受审判的第三天，凯文·福特向世人宣布，他是布雷维克的笔友。布雷维克敌视伊斯兰教的疯狂思想虽然支持者不多，但人数却在缓慢增长。

美国小伙视布雷维克为偶像

凯文·福特有着黑色的头发和锐利的目光，镜头前他将自己的双手背在背后，希望表现出自己的果决和勇敢。他的父母和朋友曾经劝他不要曝光，但是被他拒绝。这位来自马萨诸塞州伍斯特市的23岁小伙子说：“我想表明自己的立场，那就是布雷维克被大众媒体妖魔化了。”

福特对挪威发行量最大的报纸表示，他和布雷维克在很多方面意见一致。他说：“和布雷维克一样，我代表着民族主义者的选项。”福特经常给布雷维克写信，和他交换意见，为了证明自己所言非虚，他还展示了布雷维克从监狱中给他写的信。

布雷维克表扬了这个看上去有些憔悴的美国小伙。信中布雷维克写道：“我收到很多支持者的来信，他们来自20多个国家，但你的信写得最好。是的，我对和你讨论意识形态问题很感兴趣，我想我们可以共同努力。”

就这样，这个年轻的美国人把自己推到了公众的视线中心。布雷维克制造了大屠杀事件之后，原本积极反伊斯兰的各右翼团体集体低调，纷纷与布雷维克撇清关系。只有凯文·福特是个例外。福特说：“布雷维克的行为是为了表现他的民族主义思想和道德良知，是为了对挪威的伊斯兰化开战。在奥斯陆和于特岛的恐怖行动是他能找到的最合适的实现自己目标的方式。”

当提到被屠杀者是些无辜的少儿时，福特说：“我相信，布雷维克这样做是为了制造一起史无前例的事件，我不相信会再发生这样的事，这件事很残酷，但有些牺牲是必须的。布雷维克成功引起了世人的关注，即使他可能被处决。”

尽管媒体把布雷维克描绘为新纳粹，但福特认为布雷维克不仅不是恐怖分子，相反他还是一个民族主义者和一个爱国者。福特认为布雷维克的行为不是恐怖袭击，而是一种先发制人的战争行为。

凯文·福特不是布雷维克唯一的支持者。据悉，布雷维克在狱中收到来自瑞典、俄罗斯、德国、英国等国的100多封信件。这些来信者都和他有相同的政治观点。

布雷维克表示“不自由，毋宁死”

在和心理医生交谈时，布雷维克显得对在网络上活跃的激



凯文·福特



布雷维克在法庭上

进民族主义者很感兴趣，他希望能在牢房里操纵他们。据报道，有些人和布雷维克使用相同的语言和相同的术语，有些人已经明显受到他的“启发”，而且比他更极端。

审讯第三天，检察官问他和圣殿骑士组织联系的问题，布雷维克拒绝回答。有理由相信，布雷维克曾在利比里亚和一个犯有战争罪的塞尔维亚民族主义者会面。但布雷维克说：“我不想讨论利比里亚的事情，你最好直接跳过这个问题。”在法庭上，布雷维克显得有点疲惫，他说：“我希望你们尽量把注意力集中在事件上，而不是我身上。”

在谈到对自己的判决时，布

雷维克说，希望法庭判他死刑或者无罪。

布雷维克称被判在监狱中服刑将“非常可怜”。

一名检方人员问布雷维克，他是否更愿意接受死刑判决。布雷维克回答：“我不盼望被判死刑，但将尊重这一判决……我只接受两种判决结果，即死刑或者无罪。”

开审三天来，布雷维克并没有得到公众的同情，但他身边依然有一个毫不动摇的支持者——凯文·福特。福特表示：“他做梦都希望有一天能见到布雷维克，或者能够给他打电话。”他的这番表态无法不引起众怒。

现代快报记者 潘文军 编译

[Incredible]

不可思议

乘坐真空管

6小时环游世界



能坐下6名乘客的真空管(效果图)

据英国《每日邮报》报道 试想一下，早上从伦敦乘真空管去上班，45分钟后你就抵达了位于纽约的办公室附近。如果真空管这一公共交通的革命性理念是正确的，那么在未来，45分钟从伦敦到纽约将成为现实。

真空管道运输是一种无空气、无摩擦的运输方式，它的设计者表示，它比火车、飞机更安全、更便宜、更安静。一节真空管有6个座位，按照设计师的预想，它将达到每小时6500公里的惊人速度，且比传统运输方式消耗更少的能量。这就意味着，有了真空管道运输后，乘客们从纽约前往洛杉矶只需花费45分钟，从纽约到中国只需两小时，环绕世界一圈只需6小时。

真空管道运输的设计者们认为，这一运输系统每千瓦时的运输能力比电动汽车或火车高50倍。他们设想，真空管应成为私人快速交通的一种，应能像高速公路或地铁一样连成网络。他们还声称，真空管道运输的造价将很便宜，只有高速公路的1/4，高铁的1/10。更惊人的是，设计者们还表示，尽管真空管的速度很快，但乘客们感受到的G力却最小，不过这背后的原理还未明确。

机械工程师达里尔·奥斯特在20世纪90年代初提出了真空管道运输的概念，并在1997年拿到了这一技术的专利。从那以后，他就一直在尝试寻找研发这一系统的机会。尽管他竞标了几个公共设施项目，真空管道运输技术的研发还未正式开始。

[Magazine]

期刊

“运作”记忆
让自己更聪明

最新一期美国《纽约时报杂志》封面文章报道，长期以来心理学家们认为人的智力有两个因素：一种是“晶体”智力——存储在人脑中的信息和经验宝库，另一种是“流体”智力——解决新问题、学习、推理、联想和看透本质的能力。“晶体”智力会随着年龄的增长而增加，然后再慢慢衰退。人们通过锻炼能改变身材，但过去心理学家们一直认为“流体”智力与其不同，无法通过训练得到提高。

这种理论是一系列IQ测试的前提，至少是检测“流体”智力的测试的前提：人们现在测验的结果在将来也不会发生变化，因为“流体”智力在人的早期发育中就已确定，无法改变。因此，老师和家长都相信好成绩来源于努力，而非聪明的大脑。

但美国马里兰大学的研究者苏珊娜和马丁通过实验发现，通过训练，儿童和青少年的“流体”智力并非不可改变。如果经常进行记忆训练，就能提高“流体”智力。因为认知能力的本质就是“运作”记忆，如果说提高“晶体”智力的是长期记忆，那么提高“流体”智力的就是“运作”记忆。“运作”记忆不是在拨打电话的时间内记住某个电话号码，而是控制你的大脑中所拥有的信息的能力。

现代快报记者 李欣 编译